
令和３年度の主な取り組みや今後の方向性等 

  

（１）基本目標１ 一人ひとりの子どもの心豊かな成長を育む環境づくり 

基本施策１ 質の高い幼児期の教育・保育の提供及びつながりのある教育の推進 

取組施策１ 総合的な幼児教育・保育の提供 

【取組内容等】 

●公立園の再編について（こども政策課）・・・資料６ ３ページ 

門真市公立園最適化基本方針に基づき、市北部地域の公立園の再編を進めており、その方策の１つとして浜町保

育園を廃園することとしましたので、令和２年７月に「門真市立浜町保育園の廃園に向けた調整計画」を策定し、

浜町保育園の在園児に対して、優先的な利用調整を行うとともに転園にかかる初期費用として準備給付金を支給し、

その結果、３年度中にすべての在園児が転園又は卒園することができましたので、４年３月末に浜町保育園を廃園

としております。 

また、上野口保育園と大和田幼稚園の統合に関する具体的な方策を定める「（仮称）門真市公立園最適化基本計画」

の策定に向けた調整を行っております。 

 

（２）基本目標２ 安心して子どもを産み育てることができる環境づくり 

基本施策１ 家庭での子育てを支えるサービス利用支援体制の充実 

取組施策１ 子育てに関するサービス利用支援体制の充実  

【取組内容等】 

●保育コンシェルジュについて（保育幼稚園課）・・・資料６ 33 ページ 

保育幼稚園課の窓口に子ども・子育て支援サービス相談員（保育コンシェルジュ）を配置し、市民の相談や手続

きの支援等を行い、個々のニーズに合致した子育て支援サービスの利用を促進しました。 

新型コロナウイルス感染症の影響により、令和２年度は相談件数が落ち込みましたが、令和３年度は、窓口件数

が 3,482 件、電話件数が 1,530 件とコロナ禍前を超える相談件数に対応しました。 

引き続き、関係機関との連携や、より積極的な情報提供、利用斡旋などを実施していきます。 

取組施策２ 悩みが相談できる交流拠点の確保 

【取組内容等】 

●地域子育て支援拠点について（子育て支援課）・・・資料６ 35 ページ 

 新型コロナウイルス感染症の影響による閉室やプログラムの中止、利用人数の制限を行ったことから、年間利用

人数は減少しましたが、令和３年度より、閉室中でも子育て支援が図れる取組として、Twitter や ZOOM などの

SNS ツールを活用して、親子でふれあえるプログラムや子育て支援情報の発信、育児等の相談を行いました。 

 引き続き、子育て中の親子が気軽に集い、交流できる場を提供するとともに SNS 等の活用により、多胎育児など

で外出が困難な家庭でもイベントや相談を利用しやすい環境を整備するなど、多様な子育て世代のニーズへの対応

に努めます。 

●育児サポートセンターについて（健康増進課）・・・資料６ 36 ページ 

 令和３年度より、新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止のため、各クラスの人数が多数にならないよう、午

前中のクラスを２グループに分け、午後からのクラスを増設しました。 

 また、こども発達支援センターへの通園を早期に希望する児童が待機の状態になったため、当該児童については、

通常週１回の通室を２回へと増やし、児童や保護者への支援に努めました。 

 引き続き、コロナ禍でも保護者が安心して通室できるよう各クラスの人数が多数にならないクラス編成等を行い

ます。 

資料５ 



取組施策３ 多様な子育て支援サービスの提供 

【取組内容】 

●病児・病後児保育について（保育幼稚園課）・・・資料６ 37 ページ 

 子育て世帯への支援策として、利用料を１日 2,000 円から 500 円へ引き下げたことにより、令和３年度の実績

は、681 名と、2 年度の実績 80 名を大きく上回り、子育て支援サービスの１つとして重要な役割を担いました。

引き続き、利用状況や利用ニーズを踏まえ、適切な事業実施に努めます。 

基本施策２ 母子保健・医療の充実 

取組施策２ 不安を解消し交流の場となる相談・講習等の充実 

【取組内容】 

●かどまママ・パパ教室（妊婦教室）について（健康増進課）・・・資料６ 41 ページ 

 新型コロナウイルス感染症の影響により、日曜日の教室は中止しましたが、平日の教室への参加延べ人数は 80

名、その内、父親の参加延べ人数は 39 名と父親にも育児の知識を深めてもらう機会を提供できました。 

 また、教室に参加できない妊婦のために、動画による沐浴の実施方法をホームページに掲載し、知識の普及に努

めました。 

 引き続き、平日の教室を開催するとともに、新型コロナウイルス感染症の状況を鑑みながら、日曜日の教室再開

の検討や、動画の配信を継続して行います。 

 

（３）基本目標３ 子育て家庭を地域のみんなで支える環境づくり 

基本施策１ 子どもの安全を地域で見守るまちづくり 

取組施策１ 犯罪を未然に防止するまちづくり 

【取組内容等】 

●防犯カメラの設置等について（危機管理課）・・・資料６ 57 ページ 

 令和元年度から３年度までの３カ年で通学路などに新たに 100 基の防犯カメラを増設し、「門真市防犯対策ア

クションプラン改訂版」で定めていた目標を達成することができました。 

 また、３年度に作成した「門真市防犯カメラ設置事業基本方針」では、現在 414 基ある防犯カメラを 10 年以

内に 800 基まで段階的に増設することを目標とするなど、今後も子どもたちを街頭犯罪から守る取組を行いま

す。 

基本施策４ 子どもの未来応援施策の推進 

取組施策１ 子どもを真ん中においたネットワークづくり 

【取組内容等】 

●子どもの未来応援ネットワーク事業について（こども政策課）・・・資料６ 69 ページ 

新型コロナウイルス感染症の影響により、令和３年度の気になる子どもの新規ケースが 44 件となっており、

例年を下回りましたが、３年６月に開設した公民連携子どもの居場所「子ども LOBBY」と連携し、支援が必要

な家庭を発見から支援等へ繋げる取組や対応ケースの不登校児童に対する支援を行っております。 

引き続き、気になる子どもや家庭の確認や情報収集を行うとともに、関係部署との連携を図り、支援を行いま

す。 

 


